



Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров и губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко подписали соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве между двумя регионами



Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров и губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко подписали соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве между двумя регионами: Республикой Ингушетия и Санкт-Петербургом. Этому

событию предшествовал ряд подготовительных мероприятий, переговорных процессов обеих сторон. Важным этапом подготовки и подписания соглашения явилось открытие на Пискаревском кладбище памятной плиты в честь воинов-ингушей, павших при защите Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

На мероприятии присутствовали ветераны войны - Келигов Бамаат Муниевич, Бекбузаров Тагир Мурцалиевич и внуки защитников Ленинграда Дидигов Магомед Мухарбекович, Дидигов Ахмед Борисович. По мнению Юнус-Бека Евкурова, подписание соглашения откроет новый этап в жизни Ингушетии и Санкт-Петербурга.

Глава республики выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество, в ходе которого могут появиться интересные проекты в новых областях. В качестве примера одной из таких сфер руководитель субъекта назвал сотрудничество в области туризма на

заключенных условиях. «Мне кажется, в будущем туристический кластер - это очень перспективный проект», - сказал руководитель Ингушетии. Отмечая высокую значимость подписанных документов, он еще раз выразил свою искреннюю признательность Валентине Матвиенко, и всем, кто стоял за подготовкой и проведением этих мероприятий. В свою очередь губернатор Петербурга подчеркнула,



Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял участие в церемонии открытия памятной плиты воинам Ингушетии - защитникам Ленинграда

В Санкт-Петербурге на Пискаревском мемориальном кладбище состоялась церемония открытия памятной плиты воинам Ингушетии - защитникам Ленинграда. Выступая перед участниками мероприятия, Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, возглавлявший официальную ингушскую делегацию, сказал: «Со дня окончания войны прошло уже шестьдесят шесть лет, но мы будем всегда помнить о тех, кто с беззаветным мужеством и отвагой на фронте и в тылу ковал по-

беду над фашизмом, о тех, кто в смертельной схватке с врагом отдал свою жизнь». По словам Главы региона, оборона Ленинграда - одна из самых славных и ярких страниц истории Великой Отечественной войны, один из самых выдающихся примеров стойкости и массового героизма советского народа в борьбе за независимость своей Родины.

«Наравне со всеми народами, проживавшими на территории бывшего Советского Союза, на разных фронтах Великой Отечественной войны в те грозные дни для всей страны воевали и представители ингушского народа. Маленькая Республика Ингушетия внесла свою лепту в защиту города Ленинграда. Более ста двадцати человек из Ингушетии защищали великий город на Неве, многие из них отдали за него свои жизни», - отметил в своем обращении к собравшимся Юнус-Бек Евкуров.

Он также добавил, что сегодняшняя встреча особенно знаменательна тем, что она проходит в дни, когда вся страна отдает трагическую дату, 70-летие со дня вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз. «Этот день для всех нас, и особенно для ингушского народа, является долгожданным, так как долгие годы не было должным образом оценено участие ингушского народа в Великой Отечественной войне. А сегодняшнее открытие мемориальной плиты воинам Ингушетии, павшим при защите Ленинграда,

является данью памяти всем тем участникам Великой Отечественной войны, имена которых были преданы забвению», - особо подчеркнул Глава Ингушетии. Далее ингушская делегация посетила музей на Пискаревском мемориальном кладбище, а после в книге почетных гостей Юнус-Бек Евкуров оставил памятную запись. Символическим возложением цветов завершилось данное мероприятие.

Пресс-служба Главы РИ

ФЕСТИВАЛЬ

Наши юные таланты отправились в Турцию

Известный во всей нашей республике и за ее пределами детский хореографический ансамбль «Зори Ингушетии» культурно-досугового центра г.Малгобека принимает участие в фестивале «Международные отношения», который состоится с 1 по 7 июля текущего года в г.Силивки, что находится в области Анталия Турецкой Республики.

Выезд группы в количестве 24 человек состоялся 28 июня из г.Малгобека. Наши юные артисты доберутся до Турции на автобусе. Там они будут находиться с 1 по 11 июля. Для танцоров и сопровождающих их лиц забронированы номера в гостинице курортного города. Время они проведут на берегу Средиземного моря.

Возглавляет делегацию из Республики Ингушетия директор КДЦ М.Газдиев и балетмейстер М.Кодзоев. По их словам, возможно наши танцоры примут участие кроме уже названного еще в одном фестивале. В обоих этих фестивалях также будут состязаться представители многих стран Европы и Азии.

Приезд нашей группы на Родину ожидается 13 июля. После возвращения нашей группы домой мы подробно расскажем о самой поездке и впечатлениях ее участников.

М.ЭРЗИЕВ

Режим КТО отменен

В соответствии с Федеральным Законом от 6 марта 2006 г. N35-ФЗ «О противодействии терроризму» руководителем оперативного штаба в Республике Ингушетия принято решение о прекращении с 12 часов 00 минут 28 июня 2011 г. действия правового режима контртеррористической операции на территории Джейрахского района, введенного в 8 час. 00 мин. 25 июня 2011 года.

Принятые в пределах указанной территории на период проведения контртеррористической операции меры и временные ограничения отменены. Ситуация в Джейрахском районе Республики Ингушетия спокойная, проявлений террористической и экстремистской деятельности не допущено.

Оперативный штаб в Республике Ингушетия напоминает жителям Ингушетии о необходимости сохранять бдительность, а также своевременно информировать правоохранительные органы о всех подозрительных предметах или о лицах, возможно причастных к подготовке или совершению террористических актов, по телефону Дежурной службы МВД по Республике Ингушетия - 02 или «телефону доверия» управления ФСБ России по Республике Ингушетия - 8(8734) 551628.

Оперативный штаб в Республике Ингушетия

"Единая Россия" профинансирует строительство спортивных комплексов в Ингушетии

28 июня прошло совещание у первого заместителя председателя Государственной Думы ФС РФ О.В. Морозова, на котором обсуждались вопросы строительства физкультурно-оздоровительных комплексов в Республике Ингушетия. В совещании приняли участие председатели комитетов Госдумы по образованию, бюджету и налогам, физической культуре и спорту, а также заместитель Председателя комитета по делам общественных объединений и религиозных организаций Хамчиев Белан Багаудинович, представляющий в Государственной Думе Республику Ингушетию.

По итогам обсуждения было принято решение поддержать обращение Главы Ингушетии Ю.Б. Евкурова к председателю высшего совета партии «Единая Россия» Б.В. Грызлову и выделить средства на строительство спортивных объектов в Республике Ингушетия в рамках внутрипартийного проекта «Строительство фокос».

Пресс-служба депутата Хамчиева Б.Б.

Совместные учения пограничников и внутренних войск МВД

На государственной границе Российской Федерации в пределах Северокавказского федерального округа с привлечением сил МВД в период с 25 по 28 июня 2011 года проведено совместное учение «Кавказ-2011».

Целью проведения учения явилось отработка совместных действий привлекаемых сил по охране государственной границы Российской Федерации, уточнение планов взаимодействия.

Существен комплекс режимных и профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушений государственной границы. В ходе проведенного учения органы власти и местное население с пониманием отнеслись к проводимым режимным мероприятиям.

Контроль проведения совместных учений с внутренними войсками осуществлялся руководством пограничной службы ФСБ России в лице генерал-полковника Николая Козика и других должностных лиц силовых ведомств.

Пресс-служба пограничного управления по Республике Ингушетия

Первый республиканский Молодежный форум - это уникальный проект, дающий возможность, с одной стороны, всесторонне отобразить жизнь ингушской молодежи: ее интересы, увлечения и потребности, с другой - это встреча на единой площадке председателя правительства Республики Ингушетия Мусы Чилиева и всех ведущих специалистов, работающих в области молодежной политики, с целью поиска оптимальных путей взаимодействия и совместного решения существующих проблем. Официальное открытие мероприятия началось с обращения Мусы Чилиева к собравшимся юношам и девушкам со словами приветствия и поздравления. Премьер подчеркнул важность такого форума, как «дополнительного рычага» в управлении республикой.

Взаимодействие в общих интересах

«Сегодня молодежь - особая социальная группа, с высоким интеллектуально-нравственным потенциалом, серьезными профессиональными и творческими возможностями, активно содействующая социально-экономическому, культурному и научному развитию страны», - сказал премьер-министр.

Общение «за столом» скорее напоминало неформальную беседу на самые злободневные темы дня. Организаторы форума, представители молодежного правительства, парламента, а также члены молодежных общественных организаций и студенты призвали в начале инициативной акции к спокойной, доверительной атмосфере, чтобы смогли обсудить вопросы общественно-политической ситуации, социальной справедливости, принципы добрососедства.

Так, в своем докладе член молодежного правительства Магомед Шавхалов, неоднократно подчеркивал, что это совещательно-консультативный орган при правительстве Республики Ингушетия, созданный с целью реализации молодежной политики. И несмотря на отсутствие широких полномочий и финансовых ресурсов, многие инициативы молодых активистов находят отклик в работе институтов власти. «Так у нас появилась первая молодежная газета в республике. На данном этапе

мы лоббируем вопрос открытия развлекательных центров в Ингушетии», - сказал Магомед Шавхалов.

Участники форума призвали не ссылаться на отсутствие жизненного опыта у молодых людей, оперируя, что век технического прогресса и всестороннего информационного обеспечения позволяет талантливым и перспективным юношам правильно расставить ориентиры и найти доступ к механизмам управления. Активисты общественных инициативных движений рекомендовали органам государственной власти Республики Ингушетия и органам местного самоуправления организовать на системной основе стажировку молодых специалистов с целью получения ими практических навыков и опыта управленческой деятельности, а также создать молодежный клуб, как площадку для политических дискуссий.

Лидеры и волонтеры общественных объединений, собравшихся в театре юного зрителя, интересовали инициативы по повышению общественно-политической активности молодежи, меры стабилизации социально-политической обстановки, а также создание благоприятных условий для творческой деятельности находчивых ребят.

Делегаты форума представили на обсуждение предложения по рассмотрению установления квот для молодежи в списках кандидатов в депутаты

Народного Собрания РИ и представительных органов местного самоуправления на предстоящих выборах, а также включение в состав участковых избирательных комиссий представителей общественных объединений. Участники обсудили вопросы национального самосознания, политики добрососедства в условиях кризисов и угроз терроризма. По мнению молодых экспертов, сегодня у республики есть свой опыт и свои уроки, а не вовлеченность молодежи в социально-экономические и общественно-политические процессы в Ингушетии - главный фактор, который воздействует на ухудшение ситуации. Члены молодежных организаций предложили, как вариант, рассмотреть вопрос об открытии в республике современного высшего учебного заведения, с государственной аккредитацией.

«Это возможность получения одновременно светского и религиозного образования на базе одного из исламских институтов республики», - сказал председатель молодежного правительства Багаудин Хаутиев. Завершая форум, Муса Чилиев отметил, что инициатива и энергия молодых людей способствуют глубоким преобразованиям: «Мы хотим, чтобы наша молодежь была грамотной. Умела отстаивать свою гражданскую позицию. Вы - достойное настоящее республики».

Соб. инф.

Договор о сотрудничестве

Как известно, накануне недавнего Дня памяти и скорби делегации из нашей республики побывала в городе Бресте. Среди мероприятий, намеченных на период пребывания нашей делегации в городе-герое, было подписание протокола о намерениях в развитии экономического, технического и торгового сотрудничества между городами Брест и Малгобек. Договор был скреплен подписями председателя брестского городского исполнительного комитета Александра Сергеевича Пальшенкова и главы городского округа город Малгобек Ераки Аюловича Гантемирова.

Настоящий договор, определяющий намерения об основах экономического, технического, торгового и культурного сотрудничества между городами Малгобек (Республика Ингушетия) и Брест (Республика Беларусь), заключен, исходя из необходимости развития двустороннего сотрудни-

чества, всестороннего укрепления прямых связей между городами, а также промышленными, торговыми организациями, частными предпринимателями и жителями обоих городов.

Стороны содействуют созданию прямых экономических и культурных связей в режиме наибольшего благоприятствования между отдельными организациями городов, структурами и формированиями в областях промышленности, торговли и культуры.

Стороны стимулируют и содействуют развитию партнерских проектов, которые способствуют достижению целей и задач данного договора о намерениях.

Стороны содействуют развитию контактов между организациями в сфере малого бизнеса, сельского хозяйства, бытовых и коммунальных услуг, торговли, образования, культуры, экологии.

Экономическое сотрудничество и предоставление

услуг организациями обеих сторон будут осуществляться на основе предварительных заключенных контрактов (договоров), отвечающих условиям, принципам и нормам, принятым в международной практике, в соответствии с действующими законодательствами обеих сторон.

Стороны оказывают друг другу консультационную, методическую, юридическую и организационную помощь в реализации настоящего договора.

Стороны постоянно изучают возможности осуществления на взаимовыгодных условиях товарообмена промышленными товарами и сельскохозяйственной продукцией.

Стороны организуют обмен делегациями по вопросам экономического, научно-технического сотрудничества, культуры, защиты окружающей среды и другим проблемам.

М. МУРАТОВ

ДУХОВНОЕ НАСЛЕДИЕ

Сенсационная находка спустя 100 лет

Уникальные и очень ценные архивные материалы обнаружены в Национальной библиотеке Франции, одной из самых крупных библиотек мира. Это грампластинки с ингушскими религиозными песнопениями "нашаз" в исполнении джамаата кадия Ильяса Озиева и шуточным сватовством "зоахалол", датированные далеким 1911 г.

Сенсационная находка предположительно была записана французской экспедицией на Северном Кавказе, в частности в Ингушетии, ровно 100 лет назад.

О жизни и деятельности одного из первых лучших арабистов-ученых Ингушетии кадия Ильяса Озиева написано в статье известного писателя Салмана Озиева.

К сожалению, имя исполнителя шуточного "зоахалол" неизвестно. Качество записей с грампластинок, дошедших до нас через 100 лет, по понятным причинам было плохим. Тем не менее специалистам удалось отреставрировать записи с помощью специальных программ.

Соб. инф.

Семинар-совещание аграриев, который ежегодно проводится перед каждой жатвой хлебов, состоялся в семеноводческом ГУПе ОПХ «Нестеровское» Сунженского района. Этот госхоз является одним из лучших сельхозпредприятий юга России. За счет прибылей, получаемых от реализации семян озимых колосовых, «Нестеровское» стало хозяйством - миллионером. 40-45 центнеров с гектара в среднем получают нестеровские хлеборобы ежегодно при любых погодных условиях. Среднемесячная зарплата механизаторов составляет 30-35 тысяч рублей, а передовики производства получают по 65-70 тысяч рублей.

Не случайно директор этого сельхозпредприятия Руслан Костоев указом Главы республики Юнус-Бека Евкурова назначен министром сельского хозяйства.

Отметим, что нынешний семинар-совещание был более представительным и солидным по сравнению с предыдущими годами. В его работе принимают участие не только гости из близлежащих регионов, но и ученые-селекционеры Краснодарского НИИ сельского хозяйства им. Лукьяненко, среди которых заместитель директора этого известного

сунженском ГУПе ОПХ «Нестеровское» и дают стабильные урожаи, а собранный семенной материал реализуется не только в Ингушетии, но и в соседние регионы.

В течение последних четырех-пяти лет краснодарские ученые-селекционеры являются надежными партнерами нестеровских хлеборобов.

Среди гостей и представители ставропольского некоммерческого учреждения селекционеров и семеноводов во главе с Хусейном Борануковым, поддерживающие взаимовыгодные деловые связи с «Нестеровским».

Перед началом совещания гости ознакомились с тем, как нестеровские земледельцы подготавливают к своевременному и качественному завершению уборочной страды и посетили хлебные поля нестеровчан. Затем на центральный зернотоке «Нестеровского» прошло и само совещание.

Открывший это мероприятие председатель правительства Республики Ингушетия Мусса Чилиев поприветствовал гостей и поблагодарил их за участие в работе семинара-совещания ингушских аграриев. Премьер-министр республики от имени Главы Ингушетии и от себя лично пожелал нестеровским хлеборобам удачного старта в жатве-2011 и успешного финиша. Выступивший затем ми-

У нестеровских хлеборобов есть чему поучиться

(с семинара-совещания аграриев Ингушетии)



ев и ознакомил участников мероприятия с той работой, которая проделана в этом направлении.

В общей сложности, в те-

ные площади текущего года на несколько тысяч больше, чем в 2010-м.

В уборочно-транспортный комплекс, которым будет руководить глава аграрного ведомства республики, входят 151 комбайн вместо 274 необходимых.

Если учесть сезонную нормативную нагрузку на один комбайн, дефицит уборочной техники составляет 123 единицы.

Однако если учесть неравномерное созревание хлебов в районах республики и неодинаковую нагрузку на комбайн, в связи с чем предусмотрено маневрирование уборочной техники, - подчеркнул Руслан Костоев, - с уборочной страдой можно и нужно управиться своевременно и без потерь.

Для оперативного и качественного маневрирования жатвы создан мобильный отряд из 13 комбайнов, принадлежащих ГУПу «Ингушагросервис», являющихся ядром уборочно-транспортного комплекса.

Если бы не дополнительная сельхозтехника - 15 зерноуборочных комбайнов «Енисей» и 15 единиц автомобилей «Камаз» с прицепом для транспортировки зерна с полей на зерноток, полученных накануне жатвы республикой по линии ОАО

«Росагролизинг» с компенсацией 50% стоимости за счет средств федерального бюджета, - сказал министр, - своевременное завершение жатвы было бы под сомнением.

Из упомянутых выше «Камазов» три единицы для

надарского НИИ сельского хозяйства им. Лукьяненко Вагиф Каримов, поблагодарив организаторов семинара-совещания и министра сельского хозяйства Руслана Костоева за приглашение для участия в работе важ-

ного для аграрного сектора Ингушетии агромероприятия заверил, что краснодарские ученые-селекционеры и в дальнейшем будут надежными партнерами не только семеноводческого ГУПа ОПХ «Нестеровское», но и других сельхозпредприятий республики, которые обратятся к ним за помощью в приобретении элитных и суперэлитных семян.

Затем организаторы мероприятия приглашают гостей на площадку, где выставлена уборочная техника - 9 комбайнов «Дон-1500» и «Енисей», три новеньких «Камаз» с прицепами, рядом с которыми стоят их хозяева-комбайнеры, их помощники и водители автотранспорта.

После директивного осмотра в уборочно-транспортный комплекс, полностью обеспечена ГСМ, поступившим по льготным ценам, чего не было с начала 90-х годов прошлого столетия.

Что касается средней урожайности гектара в целом по республике, глава аграрного ведомства отметил, что она, по его прогнозам, может быть 25 и более центнеров.

Выступивший затем заместитель директора Крас-

венный в полный порядок, зерноочистительную технику, другие механизмы для обработки зерна, поступающего с полей, а затем и складские помещения, готовые к приему и хранению нового урожая, а также весовое хозяйство, отрегулированное по всем требованиям ГОСТа.

Довольные увиденным, гости направляются на хлебные поля, которые вот-вот огласятся шумом уборочной техники. Полевая дорога, ведущая к озимым полям, проходит через большое подсолнечниковое поле, которое своим великолепным видом прямо-таки поражает участников и гостей семинара.

Затем начинаются чеки озимых - пшеницы и ячменя, стоящие стеной колос к колосу. Возле каждого чека вбиты колышки с дощечками, на которых указаны сорта озимых, посеянных для производства семенного материала и продовольственного зерна, выращиваемых при партнерстве кубанских ученых-селекционеров.

Подводя итоги семинара-совещания, состоявшегося в день в семеноводческом ГУПе ОПХ «Нестеровское» для аграриев Ингушетии, без всякого сомнения, можно



во всем мире учреждения Вагиф Рахметович Керимов - один из создателей элитных и суперэлитных сортов озимых колосовых пшеницы, ячменя и других культур. Кстати сказать, некоторые из них успешно практикуются в

нустр сельского хозяйства Руслан Костоев обозначил объекты хлебов, предстоящих убрать в текущем году в республике и, в частности, в ГУПе ОПХ «Нестеровское», на базе которого проходит семинар-совещание аграри-

кущем году предстоит убрать 24688 гектаров зерновых культур, из которых 20971 гектар - озимые колосовые и 3717 - яровые культуры. Для уборки этих площадей отведены шестнадцать рабочих дней. Скажем, что убороч-



«Росагролизинг» с компенсацией 50% стоимости за счет средств федерального бюджета, - сказал министр, - своевременное завершение жатвы было бы под сомнением.

Из упомянутых выше «Камазов» три единицы для

надарского НИИ сельского хозяйства им. Лукьяненко Вагиф Каримов, поблагодарив организаторов семинара-совещания и министра сельского хозяйства Руслана Костоева за приглашение для участия в работе важ-

смело сказать, что это агромероприятие было весьма интересным, содержательным и поучительным как для участников, так и для гостей из соседних регионов.

Батарбек ШАКРИЕВ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Платить или не платить?

Давно уже длится тяжба педагогов Сунженского района с газозаказчиками по поводу оплаты за потребленный газ. Они утверждают, что закон полностью освобождает их от коммунальных платежей. Их оппоненты, соглашаясь, что за газ, идущий на отопление, они платить не должны, требуют платить за голубое топливо, которое они расходуют на приготовление пищи и подогрев воды. Аналогичные проблемы и у педагогов других районов республики. Сельские педагоги из Назрановского района пытались защитить свои права в суде, но безуспешно. Его вердикт гласил, что платить за приготовление пищи и подогрев воды сельские педагоги должны. Педагог из Назрановского района с решением суда согласился и не обжаловал его. Сельские педагоги Сунженского района в суд обратились не стали, а обратились за помощью в редакцию нашей газеты.

Я, не будучи юристом, попытался разобраться в сути конфликта интересов, опираясь при этом на Закон РИ от 21 октября 2009 г. №45-ПЗ (на него ссылалась и Л. Дзейтова) и решение суда. В результате пришел к выводу, что педагоги должны платить за газ, идущий на приготовление пищи и подогрев воды. При этом я подчеркнул, что мое мнение никого не обязывает, а педагоги должны отстаивать свои права сами, в том числе и в суде. Моя публикация на эту тему была в номере нашей газеты от 9 июня с.г., №91.

Надо ли удивляться тому, что не юрист не сумел до конца разобраться в сути дела? Впрочем, не разобрался в этом не только я, что не удивительно для не специалиста, но и суд, о котором я говорил выше.

На публикацию в газете отреагировал Конституционный суд РИ. В письме секретариата КС РИ в редакцию говорится: «Абзацем три пункта 5 статьи 55 Закона Российской Федерации «Об образовании» (в редакции от 29.12.2010 г., №439-ФЗ) педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), гарантируется право на предоставление компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения.

Меры социальной поддержки педагогических работников, работающих и проживающих в сельской местности на территории Республики Ингушетия, установлены Законом Республики Ингушетия от 31.12.2004 г., №41-ПЗ «О мерах социальной поддержки квалифицированных специалистов, работающих и проживающих в сельской местности». Как видит читатель, в той публикации я и Л. Дзейтова ссылались на Закон РИ - от 21 октября 2009 г., №45-ПЗ, а секретариат КС РИ - на совсем другой, о существовании которого я и не подозревал.

Далее в письме секретариата КС РИ говорится: «Согласно части 3 статьи 3 вышеуказанного Закона меры социальной поддержки, установленные частью 1 данной статьи, предоставляются в денежном выражении, предусматривающем стопроцентное возмещение расходов по оплате за жилое помещение, электроснабжение и газоснабжение.

Таким образом, по смыслу указанной нормы Закона педагогические работники, работающие и проживающие в сельской местности, имеют право на полное освобождение (в размере 100%) от оплаты за жилье, электро- и газоснаб-

жение. Также нужно отметить, что право педагогических работников на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности является федеральной мерой социальной поддержки и должна предоставляться в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Установление субъектом Российской Федерации ограниченных пределов возмещения расходов педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности, не может служить основанием для нарушения права указанных граждан, установленного федеральным законодательством».

В подтверждение своей позиции по защите прав сельских педагогов секретариат КС РИ предоставил редакцию ряд документов. Вот письмо министерства образования и науки РФ от 18 января 2007 г. «О вопросах участия Российской Федерации и субъектов Российской Федерации в финансировании мер социальной поддержки педагогических работников».

В нем, в частности, говорится: «В соответствии с пунктом 5 статьи 55 Закона РФ «Об образовании» (далее - Закон) педагогические работники пользуются правом на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа). При этом размер общей площади жилья на федеральном уровне не ограничен, в связи с чем данная категория граждан освобождена от оплаты за отопление и освещение независимо от размера занимаемого жилого помещения и нормативов потребления». Пишу эти строки и невольно подумалось: надо быть скупее балъзаковского Гобсека, чтобы думать разделить в данном случае потребление газа на два потока - отопление и приготовление пищи и подогрев воды, ведь нигде, ни в одном правоустанавливающем документе такого деления нет.

Далее в письме Минобрнауки уточняется: «Наделение субъектов РФ правом на установление порядка и условий предоставления мер социальной поддержки вышеуказанной категории граждан направлено на совершенствование механизма формирования межбюджетных отношений и не регулирует правоотношения по предоставлению льгот для работников образования».

Нашлись свои Гобсеки и в других регионах нашей страны. В свое время Совет народных депутатов Камчатской области принял Закон «О мерах социальной поддержки специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и рабочих поселках в Камчатской области, по оплате ими жилья и коммунальных услуг». Камчатские последователи балъзаковского супердея решили, что льготы сельских педагогов на электроэнергию распространяются только на ту ее часть, которая идет на освещение, а, скажем, за потребляемую холодильником надо платить. Для этого законодатель установил лимит льготной электроэнергии - не более 50 кВт. Были в этом Законе и другие положения, противоречащие федеральному законодательству. Прокурор области опротестовал эти положения и Камчатский областной суд протест удовлетворил. Администрация области не согласилась с этим и направила кассационную жалобу в Верховный суд Российской Федерации. 21 июня 2006 года судебная коллегия по гражданским делам ВС РФ рассмотрела эту жалобу.

В вынесенном определении судебная коллегия констати-

ровала, что областной суд «пришел к правильному выводу о том, что из системного анализа вышеприведенных норм законодательства следует, что право педагогических работников на бесплатную жилую площадь с освещением и отоплением в сельской местности не содержало и не должно содержать каких-либо ограничений в его предоставлении».

Когда дело рассматривалось в областном суде, представитель губернатора Камчатской области пытался доказать, что право на льготу, указанное в абзаце 3 пункта 5 статьи 55 Закона РФ «Об образовании» для педагогических работников образовательных учреждений на бесплатную жилую площадь, установлено только для части жилого помещения не включающего нежилого помещения этого помещения. Областной суд не согласился с этим и констатировал: «В целях установления платы за жилое помещение действовавшее ранее (главы 2 ЖК РСФСР) и ныне действующее (раздел VII ЖК РФ) жилищное законодательство не устанавливает деления жилого помещения на жилую и нежилую площадь. Судебная коллегия по гражданским делам ВС РФ полностью поддержала в этом вопросе своих камчатских коллег. Впрочем, как и в том, что областной суд посчитал противоречащим федеральному законодательству установление лимита в размере 50 кВт».

Мы несколько отвлечлись от проблем сельских педагогов Сунженского района с потреблением газа, но я делаю это специально, на случай, если кому-то и у нас захочется ущемить интересы сельских педагогов в части других льгот, как это сделали в Иркутской области. Но здесь сельские учителя не стали обращаться в профсоюз и редакцию, а пошли единственно правильной дорогой - в суд. И дошли до Верховного суда РФ.

Знакомьтесь с подобным рода делами и диву даешься: что только не придумают чиновники, чтобы ущемить наши права. Вот еще один пример из этого ряда. Бюрократы одного из районов Иркутской области решили, что право сельских педагогов на бесплатную жилую площадь это уж слишком - неровен час разбогатеют! И решили: льготы вам, дорогие педагоги, положены только в части платы за пользование жилым помещением (плата за наем), а вот за содержание и ремонт жилого помещения извольте платить. Возмущенные педагоги обратились в районный суд, но там их не поддержали и приняли сторону районной администрации. Не добились они успеха и в Иркутском областном суде. Педагоги, а их было около 50 человек, действовали не порознь, а коллективно, и для отстаивания своих прав наняли адвоката. Дело дошло до Верховного суда РФ. 2 апреля 2010 г. судебная коллегия по гражданским делам ВС РФ рассмотрела в судебном заседании тяжбу иркутских педагогов с районной администрацией.

В установленной части своего определения судебная коллегия по гражданским делам констатировала: «Из системного толкования приведенных правовых норм следует, что право педагогических работников на бесплатную жилую площадь, установленное федеральным законодательством, не содержит каких-либо ограничений в его предоставлении, в том числе и в части возмещения платы за содержание и ремонт жилья. Кроме того, субъектами Российской Федерации не предусмотрено право устанавливать ограничения или уменьшение объема мер социальной поддержки указанным категориям граждан».

Как видим, сельским педагогам Камчатской и Иркутской областей удалось отстоять свои права. Но ценной каки усилия! Предстоит ли и их ингушским коллегам пройти через все эти ступени судебных тяжб, или достаточно приведенных нами примеров, чтобы избавить их от этих мытарств?!

Абу ГАДАБОРШЕВ

АТТЕСТАТ

Дорога во взрослую жизнь

У каждой школы есть свои достоинства. Есть и то, что их роднит, объединяет. Это их выпускники.

25 июня выпускникам ГОУ гимназии «Марем» в торжественной обстановке вручались аттестаты об окончании 11-го класса.

Среди почетных гостей вечера, пришедших поздравить выпускников, были председатель комитета по образованию Народного Собрания

Что такое взрослая жизнь, спросите вы. Скажу вам откровенно, что это не всегда накачанная ровная магистраль. А чаще ухабистая проселочная дорога. И вырывать дальше придется вам самим, а помощником вам в этом пути будут знания, которые вы приобрели в стенах этой гимназии. Я от всей души желаю вам всего самого наилучшего, гордо нести звание выпускника нашей столичной



РИ И.Танкиев, зам. главы администрации г. Магаса М. Султыгов, зам. министра внутренних дел РИ И. Глазырин и другие.

Открыл торжественную часть вечера И. Танкиев. «Дорогие выпускники, - сказал он, - искренне поздравляю вас от всего депутатского корпуса с этим знаменательным событием в вашей жизни. Сегодня вам вручаются аттестаты зрелости. Это очень серьезный документ, подтверждающий, что вы становитесь взрослыми, ответственными людьми. Надеюсь, что вы оправдаете высокое звание, надежды вручаемого вам документа. Счастия вам, удачи во всем!».

Далее выпускников поздравил директор гимназии «Марем» А.Плиева: «Дорогие друзья, - начала она свое выступление, - сегодня наступил очень волнующий день для каждого из вас. Документ, который у меня в руках, является мостиком между вашим детством и взрослой жизнью.

Пройдут года... и всегда, когда вы будете слышать слово «школа», на ваши сердца будет падать тёплый лучик весеннего солнца. А мы всегда будем рады видеть вас в стенах этой гимназии, радоваться вашим успехам».

В следующей части мероприятия под звуки торжественной музыки каждый выпускник подходил к директору школы, которая с напутственным словом вручала документ о завершении учёбы в стенах родной гимназии.

На протяжении всего вечера выступления гостей, родителей выпускников сменялись музыкальными номерами, исполняемыми в честь виновников торжества. На лица выпускников отражалась грусть расставания со своим учебным заведением.

Школа - это всегда сказка без конца, потому что на смену тем, кто прощается со школой, приходят новые ученики...

Р. ОЛИГОВА

К ЮБИЛЕЮ НАЗРАНИ

Гордиться предками и строить будущее

Ингуши, пожалуй, один из самых увлеченных своей историей народов. Не определенная часть, а в принципе весь народ. И этому есть объяснение. Во-первых, у нас сильна преемственность поколений. Во-вторых, в течение ряда лет нашу историю искажали, исконно ингушским селам в том же Пригородном районе придумывали разные даты образования и названия, уникальные башни в горном районе пытались приписать другим народам и т.д. Помню горькую иронию одного из наших историков, который сказал: «Судя по высказываниям наших оппонентов, а фактически псевдоисториков, которые работают в угоду политикам, где-то на луне случился сбой, и мы оказались здесь». Но речь в этом материале пойдет не в целом об истории народа, а о конкретном населенном пункте – Гамурзиево. Есть предположение профессора Виталия Виноградова, что именно в этом селе «была построена первая на равнинной Ингушетии боевая плоскокровельная башня из четырех этажей, к которой примыкали две жилые башни».



Дошлоку Гамурзиев

«Согласно отрывочным преданиям, записанным и слышанным в разные годы, некий Гамарза (Гамарзко) являлся предводителем небольшой воинской дружины. Он отличался умелым владением воинским искусством, личной храбростью», - пишет Виноградов. По его словам, Гамарза был гордым, даже высокомерным человеком. Боевая башня, построенная им в районе Гамурзиево - это раннефеодальный замок-комплекс, связанный с его именем. Руины этого замка исследовал в 1925 году профессор Семенов, который отметил, между прочим, что «Башня Гамурзиевская стоит и находится «во владении Мальсаговых». Владелец усадьбы сообщил также профессору, что была построена она 230-240 лет назад (то есть, если считать от 1925 года, то в 1785-1795 годы).

«Датировка эта вполне правдоподобна, так как именно в 80-х годах XVIII века происходит освоение ингушами округи современной Назрани, как подсказывают нам прямые и косвенные свидетельства фольклора и письменные документы», - пишет профессор Виноградов.

История вещь такая, что не профессионалам, в частности, журналистам, к различным датам надо подходить с определенной долей осторожности. Поэтому хочу здесь сразу сказать о документе, цитаты из которого привел выше. Дело в том, что житель Гамурзиево Хаматхан Гушакович Гамурзиев уже в далеком 1988 году обратился к профессору Виноградову, проявив интерес к истории своего села, а также к судьбе прапрадеда Дошлока Гамурзиева. Виноградов честно признается, что затрудняется точно и подробно ответить на поставленный им вопрос. И приводит данные, о которых я сказал выше, которые «возобновили в памяти вместе со своими учениками Д.Ю.Чахкиевым и Б.М.Хашегульговым».

«Насколько я понимаю, - пишет далее профессор Виноградов, - Дошлока Гамурзиев - это уже потомок Гамарзко (сын?). Его жизнь

и деятельность должна связываться уже с XIX столетием, и вполне возможно, что в каких-то документах той поры имя его и дела нашли свое отражение. Могут точно пообещать вам, что отныне буду самым внимательным образом присматриваться к этому имени, если оно встретится в моих разысканиях».

Между тем, еще один потомок Дошлоку Гамурзиева Джавахарлал Батырович Гамурзиев так же, интересуясь судьбой своего села и далекого предка, направил запрос в Федеральную архивную службу России и получил в 2003 году справку, которую привожу с некоторыми сокращениями: «В кратких послужных списках, находившихся на российской службе офицеров «из азиатцев» о Дошлоке Гамурзиеве (Дашлуко Гамурзиев, Дошлоку Гамурзиев) имеются следующие сведения: Прапорщик - 14 марта 1845 г. За отличие произведен в подпоручики 11 февраля 1853 г. Прикомандирован к Назрановской милиции. Депутат окружного суда Ингушевского округа. Имел награды: серебряную медаль «За храбрость», медаль «За взятие Ахульго», золотую медаль с надписью «За храбрость», орден Св. Станислава. Св. Анны IV степени с надписью «За храбрость», Св. Анны III степени с бантом», получил несколько раз одновременные денежные пожалования. Умер 25 октября 1865 года. Исключен из списков высочайшим приказом от военных чинах 4 ноября 1867 г.

Далее в справке указывается: «В деле с перепиской о направлении в Петербург делегации от старшин Ингушетии Д. Гамурзиев упоминается как старшина Назрановского общества, не имеющий чина. 24 июля 1842 года он подписал в числе назрановских и карабулакских старшин прошение на имя находившегося на Кавказе военного министра А.И.Чернышева. Ингуши просили освободить их с потомством, закрепить за ними земли, которыми они пользуются, возвратить на родину лиц, высланных «за маловажные поступки». 9 июня 1843 года Д. Гамурзиев

поставил свою подпись под обращением на имя Николая I. Назрановцы подтверждали свои просьбы об освобождении их от податей в награду за жертвы, принесенные «на верноподданстве России», закрепления специальной грамотой владения землями, которыми они пользуются. Предлагалось также вернуть ингушам их земли, которыми «Пользуются ныне осетины»; дела, возникшие у назрановцев с другими горскими народами, решать «по существующим и горцев обычаям», а преступления против правительства, вообще «против русских - по российским законам». Свои просьбы ингушские старшины собирали и представляли в Императорский двор, где предпочтению отдавалось Марии дель Монако, Марку Бернесу, Нине Руслановой, Илье Ильинскому, Аркадию Райкину и многим кумирам сцены тех лет. Все восемь детей Багаудина Эсмурзиева, строителя по профессии, и Кейпы Шанхоевой, очень щедрой, доброй и хлебосольной красавицы, росли в атмосфере любви, семейного тепла, отцовской строгости и материнского пристального внимания, впитывая самые лучшие человеческие качества вместе с эстетической и художественной направленностью. Они не помнят общения родителей в доме на повышенных тонах, как и не помнят своего детства без родственников, опекаемых отцом, живших долгие годы вместе с ними; одинокие, бездетные тети с материнской и с отцовской стороны Багаудина, которых он нашел и привез с Казахстана, троюродные братья и сестры, дяди и тети. Мама Кейпа готовила в больших кастрюлях, чтобы хватило на всех, а ее дети ели последними, после всех взрослых, иногда ждали, пока снова приготовится еда. До сих пор сохранилась традиция в их, уже своих семьях, - готовить много, вкусно и красиво, как учила мама. «Зачем нужен дом, - говорила она, - если в нем нет гостя?! Я привыкла жить с людьми, весело и шумно, и уже не могу без них».

«У Любы высокое чувство сцены, она умеет жить на сцене, гармонично вписываясь в общую канву спектакля, - говорит Народная артистка Ингушетии, мастер сцены Айшет Кодзоева. - Я всегда любила смотреть ее игру, там настоящая актерская школа. Артисты образуются только школой. К сожалению, сегодня мы работаем, забыв о школе, как любители в народном театре. Что такое любитель? Прежде всего, свободный человек, несколько обеспеченный, имеющий внутреннюю возможность жить, не стесняясь ничем обязательным. Имеющий талант и чувство сцены - трудится и сомневается всегда. Люба Эсмурзиева - высокоталантливый человек, красивая актриса, широкий актерский амплуа, которой подвластна высокая трагедия, неподкупная лирика и искрометная комедия. В каждой роли - изюминка, искорка, Любин темперамент и чувство сцены, опять же, редкое качество в современном театре. Марья Антоновна в «Ревизоре» была

Хусейн ПЛИЕВ

P.S. Редакция газеты "Сердало" выражает благодарность заместителю главы администрации муниципального образования Гамурзиево Исе Гамурзиеву за оказанную помощь в подготовке этого материала.

На всероссийском уровне

С 1 по 4 июля 2011 года в Республике Ингушетия будет проходить Всероссийский турнир по комплексному единоборству

В соответствии с календарным планом спортивных мероприятий Федеральной службы судебных приставов России на 2011 год по согласованию с Федерацией комплексного единоборства России с 1 по 4 июля 2011 года в городе Назрани Республики Ингушетия будет проходить Всероссийский турнир по комплексному единоборству памяти судебного пристава — мастера спорта международного класса по боксу Адама Белхарова.

- Соревнование проводится в рамках подготовки к IX Международному турниру по комплексному единоборству на Кубок Организации Договора о коллективной безопасности стран - членов организации Договора о коллективной безопасности и с целью:
 - пропаганды комплексного единоборства среди молодежи, как эффективного средства подготовки к службе в правоохранительных органах и вооруженных силах, физической и волевой подготовки, здорового образа жизни;
 - укрепления дружественных спортивных связей между сотрудниками различных специальных подразделений силовых структур;
 - формирования основ здорового образа жизни, физической и нравственной закалки;
 - вовлечения сотрудников силовых структур и членов их семей в систематические занятия физкультурой и спортом;
 - определения лучших команд силовых ведомств, победителей и призеров в личном и командном зачете;
 - предоставления возможности спортсменам силовых структур повышать спортивную квалификацию.

Чего стоила любовь этой хрупкой немецкой девушки Инги в студенческом спектакле «Соловьиная ночь» по одноименной пьесе В.Ежова в Учебном театре ЛГИТМиКа, преданность и всепрощение Таси в спектакле «Когда арабы переправились на остров» О.Иоселиани в ингушской труппе Чечено-Ингушского Государственного драматического театра им. Х.Нурадилова в Грозном? Может, многие из вас не помнят ее, но... зритель, видевший один раз на сцене эту удивительно красивую, талантливого ингушку, не в силах был забыть Народную артистку Ингушетии Любовь Багаудинову Эсмурзиеву. На нее шел зритель, она была кумиром красоты девочек-подростков, ее обожали поклонники таланта. Люба, как и все ее сокурсники, ворвалась в театральный мир Грозного восьмидесятых прошлого столетия, высокая, светловолосая, с яркой интеллигентной красотой горянки.

Она не помнит лютых сибирских морозов, не видела голода, холода, не запомнила казахстанские метели, ей всего лишь был годик, когда родители увозили домой, в Ингушетию. А самые светлые детские воспоминания каждого утра, проснувшись и выглянув из окна - горы, белоснежные вершины которых ослепляли в солнечный день своей белизной и первозданностью. В большой многодетной семье она была пятым ребенком, где отец Багаудин уделял пристальное внимание знаниям, заставляя всех школьников в семье ежевечерне показывать дневники, сам проверял уроки. Чтобы отец своими кристально-синими глазами не упрекнул и не пристыдил, можно было сутками не отрываться от учебника, что они и делали по возможности, освободившись от домашних обязанностей, а они у каждого были свои. В выборе профессии дети были вольны, с детства отец внушал необходимость полезности избранного дела народу, а уж кем они станут во взрослой жизни - выбирать самим. С Казахстана в Ингушетию приехал большой коричневый чемодан с пластинками, и вечерами в доме звучала классическая и эстрадная музыка, где предпочтение отдавалось Марио дель Монако, Марку Бернесу, Нине Руслановой, Илье Ильинскому, Аркадию Райкину и многим кумирам сцены тех лет. Все восемь детей Багаудина Эсмурзиева, строителя по профессии, и Кейпы Шанхоевой, очень щедрой, доброй и хлебосольной красавицы, росли в атмосфере любви, семейного тепла, отцовской строгости и материнского пристального внимания, впитывая самые лучшие человеческие качества вместе с эстетической и художественной направленностью. Они не помнят общения родителей в доме на повышенных тонах, как и не помнят своего детства без родственников, опекаемых отцом, живших долгие годы вместе с ними; одинокие, бездетные тети с материнской и с отцовской стороны Багаудина, которых он нашел и привез с Казахстана, троюродные братья и сестры, дяди и тети. Мама Кейпа готовила в больших кастрюлях, чтобы хватило на всех, а ее дети ели последними, после всех взрослых, иногда ждали, пока снова приготовится еда. До сих пор сохранилась традиция в их, уже своих семьях, - готовить много, вкусно и красиво, как учила мама. «Зачем нужен дом, - говорила она, - если в нем нет гостя?! Я привыкла жить с людьми, весело и шумно, и уже не могу без них».

«У Любы высокое чувство сцены, она умеет жить на сцене, гармонично вписываясь в общую канву спектакля, - говорит Народная артистка Ингушетии, мастер сцены Айшет Кодзоева. - Я всегда любила смотреть ее игру, там настоящая актерская школа. Артисты образуются только школой. К сожалению, сегодня мы работаем, забыв о школе, как любители в народном театре. Что такое любитель? Прежде всего, свободный человек, несколько обеспеченный, имеющий внутреннюю возможность жить, не стесняясь ничем обязательным. Имеющий талант и чувство сцены - трудится и сомневается всегда. Люба Эсмурзиева - высокоталантливый человек, красивая актриса, широкий актерский амплуа, которой подвластна высокая трагедия, неподкупная лирика и искрометная комедия. В каждой роли - изюминка, искорка, Любин темперамент и чувство сцены, опять же, редкое качество в современном театре. Марья Антоновна в «Ревизоре» была

выстроена несколько гротесково, и от этого ярче был голевский шарм».

Люба, с детства слушая известных мастеров сцены, впитывая любовь к прекрасному, увлеклась пародией, и часто длинными зимними вечерами будущая актриса пародировала Нину Русланову, Илью Ильинского, Ираклия Андроникова, Людмилу Гурченко, всех, кого слышала и видела кругом, тем самым радуя и развлекая домашних.

В ней тогда зарождался талант будущей звезды сцены, а когда она поступила учиться в шестой класс «Интернационал» в Грозном вместе с младшей сестрой Золотан, ее способности заметили прекрасные педагоги данного учебного заведения, которые прочили ей сценическую славу. Девочек готовили к взрослой жизни, обучая всем необходимым навыкам, растили в них буду-

ный портрет ингушской девушки, которая, после окончания ЛГИТМиКа, работая в театре в Грозном, носила длинный рукав и полностью покрывала голову. В те годы это было музейной редкостью.

Семейный уклад, непреходящие ценности, которыми дорожит и живет Мзго (так звали главную героиню), воспитанная в лучших традициях грузинской семьи, в окружающем нас мире становится с чудовищным примером деградации общества. Тщетно она пытается найти в окружающих тот островок добра и душевного тепла, и не найдя, собирается мстить за душевный дискомфорт, за мужскую трусость в вопросах семьи и душевного равновесия. На избранном пути встречается профессор университета, блестяще сыграный Магомедом Цицкиевым, который пытается всеми доступными

средствами открыть глазу девушке Мзго на окружающую действительность. Люба, со своей тонкой искренностью и душевностью, вдохновенно играла чистоту и порядочность, любовь и преданность юной души, которую никто не имеет право запятнать. Диалоги столичного профессора и сельской девушки превращались в маленькие бриллианты памяти

средствами открыть глазу девушке Мзго на окружающую действительность. Люба, со своей тонкой искренностью и душевностью, вдохновенно играла чистоту и порядочность, любовь и преданность юной души, которую никто не имеет право запятнать. Диалоги столичного профессора и сельской девушки превращались в маленькие бриллианты памяти

ТЕАТР

ОЧАРОВАННАЯ СЦЕНОЙ...



ми средствами открыть глазу девушке Мзго на окружающую действительность. Люба, со своей тонкой искренностью и душевностью, вдохновенно играла чистоту и порядочность, любовь и преданность юной души, которую никто не имеет право запятнать. Диалоги столичного профессора и сельской девушки превращались в маленькие бриллианты памяти

ми средствами открыть глазу девушке Мзго на окружающую действительность. Люба, со своей тонкой искренностью и душевностью, вдохновенно играла чистоту и порядочность, любовь и преданность юной души, которую никто не имеет право запятнать. Диалоги столичного профессора и сельской девушки превращались в маленькие бриллианты памяти

ми средствами открыть глазу девушке Мзго на окружающую действительность. Люба, со своей тонкой искренностью и душевностью, вдохновенно играла чистоту и порядочность, любовь и преданность юной души, которую никто не имеет право запятнать. Диалоги столичного профессора и сельской девушки превращались в маленькие бриллианты памяти



уклад, сложившийся десятилетиями, что мы, новички, сразу окунались в атмосферу строгой дисциплины, обязательности во всем, начиная от чистых, пришиваемых к формам воротничков, до, ровно со стрелочкой, заправленной постели. Нас учили многому; готовить, стирать, стерильной внешней опрятности, манерам поведения, прививая эстетический вкус ко всему, в том числе и к классической литературе. Педагоги давали пищу к размышлению, а ты сам должен был дальше строить свои отношения с драмой произведением по литературе, историю знать на «отлично», быть преданным точным наукам, и не дай бог, допустить одну ошибку в правописании, - это каралось строго и запоминалось навсегда, потому что стыдили перед всем интернетом».

Воспитание в семье и учеба в интернате вместе, мне кажется, сложили идеаль-

ный актерский ансамбль, который в полуполуша понимал друг друга: Магомед-Гирей Хадзиев, Люба Эсмурзиева, Айшет Кодзоева, Башир Костов, Руслан Зангиев, Батыр Даскиев, нам нравилась эта работа, и мы с удовольствием играли своих героев. Люба здесь создала сильный, властный образ семьи, непоколебимой, со своими устоями, принципами, годами выстраданной неординарной жизни, рушить которую она не позволит никому. Актриса сумела найти удивительные средства выражения, как во внешнем виде, так и во внутреннем накале. Мы с Любой знакомы со студенческой скамьи, она разноплановая актриса, с широким диапазоном творческих возможностей. Режиссеры с удовольствием работали с ней, а наше партнерство только прибавляло вкусу изюминку спектаклю».

Квартет, сложившийся в данном спектакле, невозможно забыть тем, что хоть раз смотрел его: Магомед Цицкиев - Жамбот, Магомед-Гирей Хадзиев - корреспондент Шандигов Керим, Айшет Кодзоева - Банати, Любовь Эсмурзиева - Зара, Руслан Боков - Фуртамбик. Зал не успевал за актерской игрой, закрученной и поданной настолько вкусно, что по окончании спектакля зритель еще долго, не выходя из зала, обсуждал увиденное. Гротесково-комедийные образы, возрастные характеры, играемые молодыми людьми, удивляли и завораживали, придавали необычайным изысканным шарм чахкиевской пьесе. Сам Саид Чахкиев, увидев написанную им пьесу в актерском исполнении, был настолько обрадован и удивлен, что не пропустил ни одной постановки, и каждый раз благодарил от души актерский ансамбль, а режиссеру постановщику и исполните-

лю главной роли Магомету Цицкиеву купил именную рубашку. Зара в резиновых сапогах и халате дядки была неотразима, и надо отдать должное, Люба - актриса, не боящаяся на сцене выглядеть некрасиво, если того требует данный образ. Некоторые актрисы не желали быть на сцене в резиновых сапогах, а надевали туфли на высоком каблуке, что не оправдывало пребывание на животноводческой ферме в качестве доярки. Образы Любы Эсмурзиевой - жизненны и оправданы изнутри, узнаваемы и любимы, потому она запомнилась с первой игры, и на нее шел зритель.

Леди Мильфорд в «Коварстве и любви» Шиллера в исполнении Любы Эсмурзиевой - существо властное и жалкое, потерянное и несчастное. Женская судьба, со свойственной ей хрупкостью, показана актрисой на пределе возможного. Последний монолог покинутой женщины звучал как заклинание, мольба и прощение, как приговор поруганной судьбе одинокого беззащитного существа, но не прощенного и не принятого. Это была сильная и трагичная сцена, где зритель не мог без слез слушать последнюю жезтокую исповедь истерзанной женской души. Актрисе свойственен глубокий драматизм; она поднимает шлейф трагизма на такую высоту актерского существования, ища в тайниках души оправдательные ноты своей героини, что невольно вместе с ней ищешь внутреннее оправдание необъяснимым поступкам созданного Любой образа. Наглядный пример скрепки в «Бунте невесток», когда на привязи у нее весь дом, вместе с сыновьями и снохами. Сильный характер ингушской женщины, способной «коня на скаку остановить, в горящую избу войти», сочетается с ее тяжелым прошлым, не отпускающим и не меняющим отношение к жизни на протяжении лет. Бесподобна была выстроена сцена для зарплат, когда сыновья и снохи вынуждены были вручать матери все деньги без остатка. На какие только ухищрения не шли домохозяйки, чтобы скрыть от нее зную сумму честно заработанных денег на покупку самого необходимого, но прекрасно знаящая своих детей, мамаша находила «зачанки» и отбирает каждый раз. Вспоминая те годы, Народный артист Ингушетии Султан Гайсанов рассказывает:

«Если драматургический материал интересен артистам, они с удовольствием включаются в актерскую игру, ищут определенные средства выражения. В этом спектакле собрался силь-

ный актерский ансамбль, который в полуполуша понимал друг друга: Магомед-Гирей Хадзиев, Люба Эсмурзиева, Айшет Кодзоева, Башир Костов, Руслан Зангиев, Батыр Даскиев, нам нравилась эта работа, и мы с удовольствием играли своих героев. Люба здесь создала сильный, властный образ семьи, непоколебимой, со своими устоями, принципами, годами выстраданной неординарной жизни, рушить которую она не позволит никому. Актриса сумела найти удивительные средства выражения, как во внешнем виде, так и во внутреннем накале. Мы с Любой знакомы со студенческой скамьи, она разноплановая актриса, с широким диапазоном творческих возможностей. Режиссеры с удовольствием работали с ней, а наше партнерство только прибавляло вкусу изюминку спектаклю».

ТЕАТР

ОЧАРОВАННАЯ
СЦЕНОЙ...

Василий Васильевич Меркурьев дает уроки мастерства студентам. Любовь Эсмурзиева стоит первая справа.

(Окончание. Начало на 3 стр.)
Нет барьерных ролей для актрисы, Любовь Багаудинова играла много и интересно: «Принцесса» в «Снежной королеве» Е.Шварца, Эсет в «Когда гибнут сыновья» Саида Чахкиева, Тася в «Когда арба перевернулась» Отиса Иоселиани, Марья Антонова в «Ревизоре» Николая Гоголя. Кстати, гоголевский образ дочери городничего

Любой был создан и сыгран на таких художественно-оформленных полюсах, как и в целом весь спектакль, что московская критика тех лет отметила особенностью прочтения известной классической пьесы Н.В.Гоголя ингушской труппой. Марья Антонова, тоскующая по большому счастью и пребывающая в ожидании именного жениха, появление Хлестакова оценивала как

знак свыше и шла на свидание в туманно-прекрасном настроении. Потому ухаживания псевдоревизора были для нее предвзвешенной репетицией, а в скором венчании она не сомневалась ни капельки. Актриса видела свою героиню с пышной нижней губой, специально приданной для встречи с будущим женихом, слушающей и не слышащей родную мамашу, настаивающей как

бы ее на истинный путь, но и не упускающей случая похвалиться столичному гостю. Зал восторгался игрой Любы, ждал ее появления, и когда она произносила знаменитую «Тай, из фу яра?», не соображая, о чем говорит при виде Хлестакова, зал взрывался аплодисментами. Жаль, что мы не имеем видеоматериала тех лет, они бы могли лечь в основу музейного наследия театра, о котором, кстати, еще никто и не задумывался. А было бы неплохо пока еще живы профессионалы и создатели Ингушского театра девятых годов двадцатого столетия, если бы мы все вместе создали театральный музей с привлечением всех имеющихся на данный момент ресурсов актерских и сохранившихся в архивах документов и театральной атрибутики уже ушедших от нас Артистов, и ныне здравствующих. Но кому оно надо?!

Любовь Эсмурзиева создала на сцене яркий образ Таси в спектакле «Когда арба перевернулась» в постановке Руслана Хакишева, это еще одно точное попадание режиссера именно в ту актрису, а это уже девяносто процентов успеха. Тася Любы женщина одинокая, живущая в грузинской деревне, сохраняющая уклад и традиции древнего своего рода, после смерти жены старика Агабо, она помогает ему по хозяйству. Два одиночества встретившись, понимают, что они нужны друг другу, Агабо, которого бросили дети после смерти матери, и Тася, у которой не было своего семейного очага. Невозможно забыть последнюю сцену спектакля; умирающий Агабо в последний раз напутствует жену Тасю и только что рождающегося сына. Магомет Цицкиев – Агабо, перевозага предсмертные муки, просит дать сыну почувствовать и принять родную землю, чтобы корни ее

больше не отпустили от себя, его Сына, его Кровь, его Продолжение. Этот сильный финал трогал до глубины души; мы не можем забыть до сих пор одного зрителя, пришедшего за кулисы со словами искренней благодарности и принявшего с этого дня для себя за правило ежедневно посещать родительский дом в селе. Разве не в этом магическая сила театра!!!

Люба воспитала прекрасную дочь Лейлу, сына Муштафу, посвятив им всю себя без остатка, являясь самой лучшей мамой на свете. Воспитанность и красота ее детей – самый высший подарок судьбы Женщине с большой буквы, Мастеру сцены, народной артистке Ингушетии!

«На сцене проживаешь, жизни своих героев, пропуская через себя всю мощь их, как бы судеб, они не отпускают, заставляя пересматривать и заново проживать весь ролевой материал. Меня постоянно до сих пор манит та или иная роль, хоть столько лет и не играю. Это болезнь хроническая, она не уходит никогда от того, кто знает, что такое сцена. У нас были прекрасные педагоги, как в институте, так и в театре, которым я от души благодарна за высокую школу мастерства, за преданность данной профессии. Актриса – особый материал, быстро изнашивающийся, выходящий без остатка на сцену, творящий со зрительным залом невозможное. Театр не прощает измен, тем он и прекрасен».

Люба Эсмурзиева не играет последние годы на сцене, – потеря для нашего театра ошутима, но то, что создано и подарено ею нам, бесценно и, думается, должно остаться в истории ингушского народа как пример искреннего мужества и преданности, любви, добра и терпения. А может, главная ее роль еще впереди?

Д. КОДЗОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия сообщает о проведении торгов по продаже арестованного заложенного недвижимого имущества, принадлежащего ГУП «Сагопшинское»

I. Общие положения

1. Основание проведения торгов - постановление судебного пристава-исполнителя Межрайонного отдела по исполнению особых исполнительных производств управления ФССП России по Республике Ингушетия о передаче арестованного имущества на торги от 11 мая 2011 года.
2. Организатор торгов (Продавец) - Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия.
3. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.
4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 30 июня 2011 года.
5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе - 22 июля 2011 года.
6. Время и место приема заявок - понедельник-пятница с 10.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назарь, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
7. Подведение итогов приема заявок - 22 июля 2011 года в 17.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назарь, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.
8. Дата, время и место проведения торгов - 25 июля 2011 года в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назарь, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

II. Основные характеристики выставленного на аукцион имущества

9. Наименование, состав и характеристика имущества, выставленного на торги - коровник общей площадью 850 кв.м., дом отдыха площадью 310 кв.м. и контора площадью 360 кв.м.
10. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, Малгобекский район, с. Сагопши, ул.Османова, 4.
11. Начальная цена продажи с учетом НДС 18% - 10154 636, 32 (десять миллионов сто пятьдесят четыре тысячи шестьсот тридцать шесть) рублей 32 коп.
12. Сумма задатка - 100 000 (сто тысяч) рублей.
13. Шаг аукциона - 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей.

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе

- К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок, оформленные надлежащим образом следующие документы:
1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.
 2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном ст.448 Гражданского кодекса Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен поступить на указанный счет не позднее 22 июля 2011 года.
 3. Опись представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в 2-х экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.
 4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.
- Физические лица представляют паспорт, копию паспорта, нотариально удостоверенные свидетельства о присвоении ИНН (при наличии) и согласие супруга на приобретение имущества.

Юридические лица дополнительно представляют:

5. Нотариально заверенные копии учредительных документов, свидетельства о государственной регистрации юридического лица, свидетельства о

государственной регистрации изменений учредительных документов. Иностранцы юридические лица также представляют нотариально заверенные копии учредительных документов и выписки из торгового реестра страны происхождения или иного эквивалентного доказательства юридического статуса.

6. Надлежащим образом оформленные и заверенные документы, подтверждающие полномочия органов управления и должностных лиц претендента.

7. Надлежащим образом оформленное письменное решение соответствующего органа управления претендента о приобретении указанного имущества, в случае, если это предусмотрено учредительными документами претендента и законодательством страны, в которой зарегистрирован претендент, подписанное уполномоченными лицами соответствующего органа управления с проставлением печати юридического лица, либо нотариально заверенные копии решения органа управления претендента или выписки из него.

8. Копию бухгалтерского баланса на последнюю отчетную дату с отметкой налогового органа.

Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации.

Иностранцы физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением законодательства Российской Федерации. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются. Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

Заявки подаются начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указанной в настоящем информационном сообщении, путем вручения их лицу, уполномоченному Продавцом на прием заявок.

Заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо представленные без вышеперечисленных документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий, Продавцом не принимаются.

Претендент не допускается к участию в торгах, если:

- представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении, либо они оформлены с нарушением законодательства Российской Федерации;
- не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в договоре задатка;
- в иных случаях, установленных действующим законодательством.

Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество.

В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов, имеющий силу договора. Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней со дня подписания протокола о результатах торгов.

При отказе от подписания протокола о результатах торгов и невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества, задаток победителю торгов не возвращается.

Участникам торгов, не ставшим победителями, суммы внесенных ими задатков возвращаются в течение пяти рабочих дней со дня проведения торгов.

Сумма задатка, внесенного победителем торгов, засчитывается в счет исполнения обязательств по оплате приобретенного имущества.

Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Право собственности на приобретенное имущество оформляется покупателем самостоятельно и за собственный счет.

Продавец торгов оставляет за собой право снять выставленное имущество с торгов по указанию судебного пристава-исполнителя.

Торги, в которых принял участие только один участник, признаются не состоявшимися.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документации, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г.Назарь, ул.Победы, 3, ЖДВ, 4 этаж, блок «С», тел./факс 8(8732) 22-61-72.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Руководителям региональных общественных приемных
председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Уважаемые коллеги!

В соответствии с принятым руководством штаба Общероссийского народного фронта решением в июне-июле т. г. будут проведены семь общероссийских совещаний «Народный бюджет» с участием членом Федерального координационного совета ОНФ, профильных министров - членом правительства РФ, представителей общероссийских общественных организаций, экспертного сообщества по вопросам обсуждения проекта бюджета РФ на 2012-2014 гг.

Данное мероприятие будет осуществляться с участием регионов в режиме видеотрансляции. В связи с этим необходимо оборудовать помещение в региональной общественной приемной председателя партии с возможностью организации связи через интернет посредством персонального компьютера и web-камеры.

Даты и тематика проведения совещаний:
15 июня 12:00 (мск) - Основные задачи по формированию федерального бюджета на 2012-2014 годы и совершенствованию взаимодействия с региональными бюджетами (средне-несрочный прогноз 2012-2014 гг. основные планируемые показатели роста ВВП, цены, производительности труда, доходов и расходы бюджета, дефицит, трансферты регионам, рост реальных доходов населения, налоговые изменения, таможенно-тарифное регулирование).

23 июня - Социальное развитие как приоритетное направление бюджетной политики на 2012-2014 годы (индексация заработной платы, пенсии, пособия, стипендии, пенсии военнослужащим, поддержка детей, инвалидов).

29 или 30 июня* - Устойчивое развитие реального сектора экономики - основа стабильности и стратегической ориентированности федерального бюджета на 2012-2014 годы (промышленность, транспорт, связь, ЖКХ, федеральные целевые программы, ведомственные программы, структурные сдвиги в экономике, изменения в законодательстве, госкорпорации и госкомпании, ликвидация ветхого жилья, госзаказ, новые рабочие места, малый бизнес).

6 или 7 июля* - Задачи по повышению эффективности бюджетных расходов, направленных на повышение качества государственных услуг для населения (развитие образования, науки, культуры, спорта, туризма, поддержка учителей, фундаментальные науки, рекреационные зоны, здоровый образ жизни, информационное поле, историко-культурное наследие, музеи, библиотеки).

13 или 14 июля* - Финансовое обеспечение укрепления обороноспособности и повышения безопасности государства и граждан (реформа армии, новые задачи полиции, гособоронзаказ, оплата труда военнослужащих, жилищное строительство для военнослужащих, ипотека).

19 июля - Задачи по реализации долгосрочной государственной поддержки сельского хозяйства и жителей села (сельскохозяйственные субсидии, лизинг сельхозтехники, налоговые льготы, зерновые интервенции, защита внутреннего рынка, поддержка сельских школ, строительство на селе).

21 июля - Первоочередные меры государственной поддержки инновационных разработок и модернизации производства (налоговые льготы, гранты, субсидии, поддержка молодых ученых и предпринимателей, технопарки, особые экономические зоны, таможенно-тарифные преференции).

* дата будет уточнена дополнительно.
В связи с этим вам необходимо провести до 15 июня организационное совещание с членами РКС, на котором обсудить состав участников предстоящих мероприятий с учетом указанных тематик (кроме членом ИКС могут быть приглашены профильные эксперты).

На каждом совещании ряд регионов будут включены в режим видеоконференции с возможностью обсуждения вопросов с участниками в г. Москве (15 июня - Хабаровский и Ставропольский края, Новосибирская, Свердловская, Нижегородская, Ростовская, Воронежская области, г. Москва, г. Санкт-Петербург).

Остальные регионы смогут задавать вопросы в режиме видеосвязи через соответствующий сайт (технические условия будут направлены дополнительно).

На каждое следующее совещание в режим видеоконференции будут включаться другие регионы.

Прошу сообщить о готовности к совещанию в штаб ОПФ региональным координаторам в срок до 14.06.2011г. (15:00 мск).

Сообщаем, что видеоконференция, запланированная на 30.06.2011 г., переносится на 07.07.2011 г.

М. БАБИЧ, первый заместитель начальника штаба
Общероссийского народного фронта

Извещение о проведении торгов на право заключения договора аренды федерального недвижимого имущества

Уважаемые господа!

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия (почтовый адрес: 386100, Республика Ингушетия, г. Назарь, ул. Победы, д. № 3 (здание ЖД вокзала, IV этаж корпуса «С» (далее -- Организатор торгов) приглашает принять участие в торгах по продаже федерального движимого имущества.

Торги проводятся в форме аукциона, открытого по составу участников и закрытого по форме представления предложений.

Лот № 1 - начальная цена: 20 000 (двадцать тысяч) рублей с учетом НДС.

Краткая характеристика объекта аукциона: автомобиль ГАЗ-31105, госномер К 132 АА 06/РУС, год выпуска 2004, изготовитель Россия, тип кузова - седан (легковой), цвет - бурый, модель двигателя-40620D. Необходим ремонт автомобиля.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложение которого является лучшим в части максимизации размера платы за лот.

В аукционе может принять участие любое юридическое или физическое лицо, в том числе индивидуальные предприниматели (далее - Претенденты). Для участия в аукционе Претенденту необходимо:

- представить заявку установленного образца с необходимым комплектом документов (Приложение № 4 документации об аукционе) в приемную Организатора торгов;
- представить подписанный Договор о задатке (задаток составляет 20 % от стартовой ставки годовой арендной платы - 5 000 (пять тысяч) рублей не позднее 3-х дней до завершения приема аукционной заявки от Претендента.

Дата и время начала приема заявок - 30 июня 2011 г. с 11:00 часов.

Дата и время окончания приема заявок - 25 июля 2011г. в 11:00 часов.

Аукцион состоится 28 июля 2011 г. в 15 час. 00 мин. по адресу Организатора торгов.

По вопросам проведения аукциона обращаться к представителю Организатора торгов по рабочим дням с 10:00 до 18:00 часов по адресу: г. Назарь, ул. Победы, д. № 3. Телефон/факс: (8732) 22-61-72 (Тамбиев Заурбек Исмаилович).

Северокавказской академией государственной службы (г.Ростов-на-Дону) выделено Республике Ингушетия 1 место на очное обучение по специальности "Государственное и муниципальное управление" на базе среднего образования за счет федерального бюджета.

Для участия в конкурсном отборе необходимо до 1 июля 2011 г. предоставить следующие документы в отдел по вопросам государственной и муниципальной службы администрации Главы Республики Ингушетия (телефон для справок: 8-8734-55-11-65):

- подлинник аттестата или диплома о среднем специальном образовании и свидетельства о результатах сдачи единого государственного экзамена (ЕГЭ);
- характеристика с места учебы;
- паспорт.

При отсутствии у поступающих свидетельства о результатах сдачи ЕГЭ вступительные испытания проводятся в г. Ростове-на-Дону по следующим предметам:

- математика (профильное испытание) - в форме тестирования;
- обществознание - в форме тестирования;
- русский язык - в форме изложения.

Утверждена новая форма бланка листка нетрудоспособности

В соответствии с приказом министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.04.2011г. №347н «Об утверждении формы бланка листка нетрудоспособности» с 1 июля 2011 года в обращение вводится новый вид бланка листка нетрудоспособности. Это связано с повышением качества защиты важного финансового документа, который дает право его обладателю получить пособие по временной нетрудоспособности.

Новый бланк будет изготовлен на новых машиночитаемых бланках формата А4. Степень защиты от подделки на бланках значительно усилена: на лицевой стороне появятся ромбы, будет усилен цветовой контраст между серединой бланка и более светлой полоской по его краю. При рассмотрении на источник света можно различить водяные знаки - логотипы Фонда социального страхования Российской Федерации.

В течение текущего месяца в Ингушетии идет активная работа по переходу на новые бланки с участием сотрудников регионального отделения Фонда социального страхования. Проводятся обучающие семинары с медиками и ревизорами, совещания с руководителями муниципальных республик.

Государственное учреждение - региональное отделение Фонда социального
страхования Российской Федерации по Республике Ингушетия



Учредитель Правительство
Республики Ингушетия

Главный редактор
Хусейн ШАДИЕВ

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
Т. Дзейтова
Я. Султыгов
И. Тимурзиев
М. Барахоев
Х. Маниев

Адрес редакции:
Республика Ингушетия,
386100, г. Назарь,
пр. Базоркина, 60
тел.: 22-84-41
тел/факс: 22-15-78
Электронная почта:
serdalo@yandex.ru
Сайт газеты:
www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка:
И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована
Управлением
Росхранкультуры по
ЮФО
г. Ростов-на-Дону.
Рег. ПИ № ФС 10-6526
от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут
ответственность за достоверность
приводимых фактов,
цифр и т.п.
Мнение авторов не обязательно
совпадает с точкой зрения редакции.
При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся
Святиного Корана,
редакция протестует
относительно к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Дежурный редактор:
А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать:
29.06.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов
Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.